



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 А (8044)

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ 1998 ГОДА

## До выборов Президента Республики Башкортостан

31 день

## Земля по рукам не пойдет

В переломные моменты жизни страны вопрос о земле всегда ставился на повестку дня и находил различные толкования, часто становился предметом спекуляции в руках тех, кто рассчитывал тем самым добиться определенной цели. Муссиру-

Так ли это? В выступлениях Президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова, руководителей парламента и правительства неоднократно давался ответ на все земельные вопросы.

Как известно, Указом Президента Республики Башкортостан от 7 декабря 1995 года, земельные участки, находящиеся под жилыми домами, садовыми участками, гаражами и другими постройками переданы в частную собственность граждан республики. Эта норма введена и в Земельный кодекс Республики Башкортостан. Согласно Положению по переводу земельной собственности в частную собственность, разработанному Кабинетом Министров Республики Башкортостан в апреле 1996 года, владельцы этих участков после получения соответствующего акта вправе распоряжаться ими по своему усмотрению: продавать, передавать по наследству и т.д.

Что же касается участков, находящихся у товаропроизводителей, то согласно референдуму, проведенному в республике в декабре 1995 года, 84 процента голосовавших ответили «нет» его продаже. Это значит, что неограниченная купля-продажа земли в республике не допускается.

Не подлежат приватизации и участки, занятые жилищно-коммунальными хозяйствами, заповедники, национальные парки, а также объекты историко-культурного назначения.

ся эта проблема и некоторыми кандидатами в президенты Республики Башкортостан. Они договариваются вплоть до того, что скоро в республике наступит очередь на продажу земли, так как больше продавать будет нечего.

В то же время в ряде газет прошла информация о том, что якобы на заседании Совета Федерации во время обсуждения Земельного кодекса России Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов и Председатель Государственного Собрания Михаил Заичев голосовали за продажу земель с аукциона, как это делают в Саратовской области.

На самом деле сенаторы от нашей республики на заседании Совета Федерации выступили против принятия Земельного кодекса Российской Федерации в представленной редакции. Почему? Потому что федеральный документ не учитывает местные традиции, способы ведения сельского хозяйства и т.д., которые, например, уже отражены в Земельном Кодексе Республики Башкортостан. Более того, Российский Кодекс не признает наше право самим распоряжаться нашей землей в соответствии с Конституцией республики, с итогами референдума, где черным по белому написано, что земля является достоянием (собственностью) нашего многонационального народа. По мнению Муртазы Губайдулловича Земельному кодексу следовало бы обозначить общие нормы и принципы, оставив конкретизацию за регионами.

Земля по рукам, как хотят ввести в заблуждение избирателя отдельные неудавшиеся политики, не пойдет. Это наша принципиальная позиция.

«БАШИНФОРМ».

12 мая состоялось собрание актива района, на которое были приглашены главы местных администраций, руководители хозяйств, предприниматели и организации, начальники отделов районной администрации, председатели советов ветеранов войны и труда, представители общественных организаций.

В работе собрания принял участие и выступил генеральный директор АО «Баштрансгаз», депутат Государственного Собрания РБ М. М. Валеев.

Глава администрации района Ф. М. КАЗАКБАЕВ информировал участников собрания о выполненной работе и задачах по газификации населенных пунктов. При этом особо отметил огромную поддержку и помощь, оказываемую коллективом АО «Баштрансгаз», личному депутату М. М. Валеевым. Не говоря уже о строительстве газопроводных сетей, благодаря его вниманию району выделено запасных частей, горюче-смазочных материалов более чем на 5 млрд. рублей, центральная районная больница получила современное медицинское оборудование, лекарственные препараты, оказана помощь в приобрете-

Депутат Государственного Собрания Республики Башкортостан, генеральный директор АО

## Единодушное мнение

тении строительных материалов, техники. Благодаря целенаправленной политике президента республики М. Г. Рахимова стало возможным и газификация сел, и строительство объектов соцкультбыта. У населения района находит поддержку курс правительства в области сельского хозяйства. Под пристальным вниманием правительства, Президента Республики, отметил оц, найдены вопросы заработной платы, пособий.

Сегодня, как сообщил депутат М. М. ВАЛЕЕВ, готовится для утверждения Президентом Республики Башкортостан целевая программа по газификации района. Выполнить такой объем работ по строительству газопроводов в районе да и во всем Зауралье стало возможным только благодаря вниманию и заботе Президента РБ М. Г. Рахимова, сказал он. Несмотря на сложность экономической обстановки, не прекращается развитие социальной инфраструктуры на селе. Только за последнее время построены асфальтовые дороги, мосты, трассы

«Баштрансгаз» М. М. Валеев в поездке по району встретился с трудовыми коллективами. На

школах, школах, объектах перерабатывающей промышленности и многое другое. И главное то, что в республике сохраняется климат общественного спокойствия и международного согласия.

В республике в отличие от соседних регионов сохранилась и действует сельскохозяйственная система колхозов и совхозов. В целях эффективного производства отдельные из них требуют реформирования.

Республика наша не изолированный «остров» в России, отдельные проблемы существуют, не все и не все устраняется, требуется разрешение отдельных вопросов. Уверенность в успешной их реализации имеется. Все мы видим, как настойчиво, шаг за шагом, благодаря мудрой политике М. Г. Рахимова, в республике выполняются разработанные программы. Задача актива района довести до каждого работника происходящие процессы в Башкортостане, выразить свою позицию, чтобы каждый житель района сознатель-

встречах были обсуждены вопросы газификации, состоялся деловой откры-

но шел на выборы Президента республики, ибо нам не безразлично, с кем, под чьим руководством будем продолжать дальнейшее поступательное развитие республики при современных экономических отношениях.

Также выступили А.С. Салаватов, директор совхоза «Таналыкский», А. И. Сабин, председатель районного совета ветеранов войны и труда, И. И. Норец, председатель совета ветеранов Таналыкского сельсовета, З. Г. Халилов, директор совхоза «Матраевский», А. Ш. Атагулов, директор Сагитовской школы, Ф. Я. Кулумбетов, глава сельской администрации, В. В. Медведева, директор Подольской средней школы. Выступающие высказали депутату М. М. Валееву от имени своих коллективов слова благодарности за огромную всестороннюю помощь, которую оказывает он району.

Все высказали единодушное мнение — 14 июня в день выборов Президента Республики Башкортостан отдать голоса за кандидата М. Г. Рахимова.

Участники собрания актива приняли обращение ко всем избирателям района.

тый диалог по предстоящим президентским выборам.

СЕВ-98

## Равнение на передовиков

12 мая сеялочные агрегаты совхоза «Стенной» высокими темпами ведут посев пшеницы. На ДТ-75 А. Ф. Аминев с помощниками на сеялках

Ивановиче говорят, как дорого весеннее время в период посевной кампании, особенно в нынешнем году, когда запаздывают все сроки полевых работ из-за холодной, затяжной весны. И потому перед полеводцами встает задача: провести все полевые работы в предельно краткие сроки и с высоким качеством.

Напрizes погоды, лимит горюче-смазочных материалов заставляют менять стратегию и тактику посева. В частности, приходится в первую очередь сеять пшеницу, только исходя из потребности размещать овес и ячмень, разумнее будет откладывать от посева подсолнечника на сидос и т.д. Но главным всегда остается качество полевых работ, высокая агротехника и культура земледелия.

На 12 мая в совхозе «Матраевский» посев зерновых культур проведен

на 3637 гектарах или это 37 процентов к запланированному. В том числе пшеница засеяна на 2443, ячмень — на 471, овес — на 523, завершили посев гороха на 200 гектарах. Однолетние травы на сенаж и сено заняли пока 386 гектаров. Среди отделений в трудовом соперничестве лидируют Первомайцы, засеявшие 55 процентов зернового клина.

Проверяя качество сева в некоторых отделениях хозяйства, приходишь к выводу, что не везде обращают должное внимание агротехнике, регулировке сеялочных агрегатов. Например, в Центральном отделении на посевах гороха работали два сеялочных агрегата, семена не до конца заделывались в почву, большей частью оставались на поверхности. Одной из причин этого — не отре-

Ринатом Зулькарнасым, Миром Султановым, Фаном Бикбовым произвели посев на площади 85 гектаров при норме 32 гектара. А. Г. Камалетдинов на тракторе ДТ-75 с Фансом Рысбаевым, Гирфаном Нигматуллиним, Бикбулатом Абдуллиним засеяли 75 гектаров. Полеводы! Берите пример с передовиков.

## Качество важнее

гулированные загортачи сеялок, недостаточное шлейфование после посева.

Такой же результат посева гороха на 100 гектарах в Сарыкульском отделении совхоза — даже после прикапывания много семян осталось не заделанным в почву. Выясняется, что и в этом отделении механизаторы недостаточно регулировали сеялочные агрегаты.

Сегодня здесь сеют пшеницу сорта Омская-20 и как говорят специалисты отделения, есть надежда повышения урожайности. Этот сорт привезли сюда в прошлом году, засеяли 180 гектаров и получили по 38 центнеров с каждого. И потому ныне вся площадь под пшеницу в 1400 гектаров будет засеиваться этим сортом.

Есть недоработки при посеве пшеницы и в Пет-

ропавловском отделении. Здесь работает один агрегат стерневых сеялок в агрегате с трактором К-700. Визуально можно определить, что по следу трактора семена до конца не заделываются в почву.

Специалисты всегда утверждают, что трактор А-700 ни в коем случае нельзя использовать на посевных полях, ибо он сильно уплотняет почву, что, естественно, вредит на урожайности. Однако во многих хозяйствах, видимо, от безысходности, используют эти трактора при посеве.

В целом настрой у полеводов совхоза «Матраевский» решительный, на местах люди трудятся с пониманием важности нынешней весенней кампании.

Группа по контролю качества сева.

# Спорт

## Настольный теннис

Недавно для любителей настольного тенниса были проведены личные командные соревнования. Хотя популярность этого вида спорта в районе остается высокой, основными претендентами на звание сильнейших как и в предыдущие годы являлись теннисисты совхоза «Матраевский» и районного центра с. Акъяр.

А ведь настольный теннис, что оградно, имеет своих любителей и в селах Антинган, Адуоалырово, Новоирган. Однако удача была полностью на стороне команд районного центра, которые заняли первые три места. Команда поселка Уфимск заняла 4 место. Особо хочется отметить команду районного центра № 1, за которую выступали Олег Лежнев — неоднократный чемпион

района и башкирского округа, и его сын Игорь — ученик 6 класса Акъярской средней школы № 2. В личном зачете лидером сильнейших являлся следующим образом: 1 место — О. Г. Лежнев (РУС), второе — И. О. Лежнев (АСШ №2), третье — З. К. Кашипов, четвертое — Р. Р. Каримов (налоговая инспекция), пятое — Р. Ф. Хакимов (газовая служба).

Все представители села Акъяр. Среди коллективов районного центра 1 место заняла команда АСШ №2 (В. Г. Лежнев, Р. Г. Мрясов, Г. Мамбетова), второе место — команда РОНО (И. Р. Бухарбаев, А. Сантов, Н. Ш. Байгускарова), третье место — команда налоговой инспекции (Р. Р. Каримов, В. Ф. Рысбаев, А. Каримова). **Т. РАХМАТУЛЛИН**, председатель комитета по спорту администрации района.

# Праздник Победы

С возложением венков к памятнику воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне начались 9 мая торжества в районцентре. Все почтили их память минутой молчания. На митинге, состоявшемся здесь же, перед собравшимися выступила глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, председатель районного совета ветеранов войны и труда А. И. Сафин, ветеран войны Ф. С. Ганиева, директор Акъярской средней школы № 2 Р. Ш. Валеев и другие. На площади состоялся праздничный концерт художественной самодеятельности, в котором приняли участие

группы «Рух», «Майдан», учащиеся Акъярских средних школ. Одновременно с этим прошла и легкоатлетическая эстафета, посвященная этой знаменательной дате, где соревновались коллективы предприятий и организаций районцентра, а также учащиеся. Соревнования проходили в семь этапов, а победителями стали: среди коллективов (первое, второе, третье места, соответственно) — АСШ № 1, РОВД, АСШ № 2; среди школьников — АСШ № 2, Садовая СШ, АСШ № 1. На площади работала праздничная торговля.

НАШ КОРР.

# Поздравляем!

дорогого сына Марселя Мажитовича ЮЛАМАНОВА на д. Галнахметово с 25-летием, а также Ильгиза Мажитовича с 15-летием со дня рождения. От души желаем им крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, радости и всего самого наилучшего. Отец, мать, братья Ильдар, Ильгиз, сноха Альфия. с. Татыр-Уяк.

дорогую Гульзагиру Ибрагимовну АСЛАЕВУ из п. Целинный с днем рождения. Желаем здоровья, счастья и всего самого наилучшего в жизни. С добрыми пожеланиями от имени всех детей, внуков, правнуков и родственников Юлдыбай.

дорогую дочь, маму, бабушку Розу Галимовну КАИПОВУ с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, семейного благополучия. Мать, дети, внук, внучка. Дорогого мужа, отца Азамата Нигматовича ТУРПУКЛОВУ с 30-летием со дня рождения. Пусть в этом мире, большом и прекрасном, сбудется все, что доступно судьбе. Пусть только радость,

здоровье и счастье, в двери стучат, улыбаются тебе. С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников жена Вибинур, дочь Гульюзум. с. Акъяр. Дорогую маму, тещу, свекровь и бабушку Аминю Файзуловну ШАРИПОВУ (с. Илячево) с 70-летним юбилеем. От всей души желаем счастья и добра, здоровья и радости в жизни. Дочери, зятю, сыновья, снохи, внуки и внучки.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**  
Выражаем большую благодарность администрации района, коллективам РОНО, Акъярской средней школы № 1, МПМК, всем родственникам, соседям и друзьям,

знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашей любимой матери Турмугасвой Хасибы Хасановой. Сын, дочери.

отдельный дом в с. Акъяр, имеется большой приусадебный участок, погреб, надворные постройки.

ройки. Обращаться по тел. 2-47-39 после 18 часов.

**ПРОДАЕТСЯ**  
жилой вагончик и шифер (20 руб. за лист). Обращаться по адресу:

с. Акъяр, ул. Пионерская 32, кв. 2, к Габбасову Р.

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат о среднем (полном) образовании № А-838642, выданный Галиахметовской средней

школой 19 июня 1992 года на имя Талыгулова Марата Зарифовича, считать действительным.

сруб размером 8х9 м с участком по ул. Ю. Исянбаева. Имеются пиломатериалы. Цена договорная или меню на легковую авто-

машину год выпуска не позднее 1992 г. Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 31, тел. 2-17-48 после 18 часов.

аттестат о среднем (полном) образовании № 256911, выданный Уфимской средней шко-

лой 15 июня 1994 года на имя Иемаглова Айрата Маратовича, считать действительным.

автомобиль «Нива-21213», новый без пробега. Цена заводская.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Юбилейная, 16, кв. 9, тел. 2-15-88.

**ОБМЕНИВАЕТСЯ**  
частный деревянный дом с приусадебным участком на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Имеется гараж, баня,

летняя кухня. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Комсомольская, дом 1, телефон 2-16-66.

срочно продается автомобиль М-412, 1994 года выпуска, в отличном техническом состоянии. Не-

дорого. Обращаться по тел. 2-12-31.

16 мая в 11 часов утра состоится субботник по ремонту ограждения сада-огорода «Дружба». Иметь при себе инструменты, принести каж-

дому по два столба. Явка всех обязательна. По окончании субботника состоится собрание. Правление.

**ПОКУПАЕТ АКЦИИ**  
ЗАО «Банккредитвест» имеет сертификат акций, паспорт и соц. номер. Приносим свои извинения за непривытие 21 апреля из-за наводка. Лицензия ФКЦБ 000-0141-210000 от 17.10.1997 г.

Выражаем глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скорострительной смерти **ДИАНЫ** и разделяем горечь невозможной утраты. **Одноклассники.**

Коллектив Хайбуллинского отделения Сбербанка № 4584 выражает глубокое соболезнование Бикбовой Надежде Леонидовне, родным и близким в связи с кончиной **ДОЧЕРИ** и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Надежде Леонидовне Бикбовой в связи преждевременной кончины любимой дочери **ДИАНЫ** и разделяем горечь невозможной утраты. Раиса Васильевна, Райса, Фания, Лира, Алифа.

Коллектив КСП «Илячево» и профком выражают глубокое соболезнование Абдуллину Я.У., родным и близким по поводу смерти **ОТЦА** и разделяют горечь невозможной утраты.

Акъярская сельская администрация и сельский Совет выражают глубокое соболезнование специалисту сельской администрации Нураевой Ф. Б., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа **НУРАЕВА Фарита Салиховича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив ПУ-110 выражает искреннее соболезнование Шахметовой С. У. в связи с кончиной **ОТЦА** и разделяет горечь утраты.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **НУРАЕВА Фарита Салиховича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Выражаем глубокое соболезнование однокласснице Бикбовой Венере в связи с безвременной кончиной сестры **ДИАНЫ** и разделяем горечь невозможной утраты. **Одноклассники.**

# Не пропустите!

15 мая в 10 часов утра, на стадионе «Урожай» с. Акъяр отделением Госавтоинспекции Хайбуллинского РОВД проводится смотр-конкурс «Безопасное колесо», в котором примут участие команды школ района. Данное мероприятие проводится в целях повышения личной безопасности участников дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, повышения знаний ПДД у подрастающей молодежи. Приглашаем всех жи-

телей и гостей района посетить стадион и принять участие в этом празднике. Смотр-выявит победителей в конкурсе «Безопасное колесо» и команда, занявшая 1 место, будет участвовать в 16-ом Республиканском конкурсе - соревновании отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо» в городе Уфе. **Р. КАШКАРОВ**, начальник ОГАН Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

# Лекарства для всех

Только 18, 19, 20 мая в поликлинике с. Акъяр, а также в поликлинике п. Бурибай с 9 до 14 часов можно приобрести: Леденцы от кашля. Аписат (Царские таблетки) 60 таблеток — 60 рублей. Анкир — высокоочищенная хлопковая целлюлоза, 60 таблеток — 25 рублей. Лечит сахарный диабет, незаменим при гипертонии, аллергии, снимает головную боль, апатию. Масло пихтовое и другие. Ацидум-С — первый российский антиапогельный препарат, абсолютно безвреден, его можно

применять без ведома лечащего. 1 флакон — 75 рублей. «Летящая ласточка» — уникальный способ похудения без диет. Сокращает содержание сахара и жиров в организме, помогает умерить аппетит, нормализует обмен веществ. Новинка — витаминный минеральный комплекс СПЛАТ — изготовлен из морских водорослей, выводит из организма шлаки, токсины, нормализует обмен веществ. Лицензия № 000458 от 12.12.95 выдана Департаментом фармакологии г. Москвы. Компания «Авиценна».

**РЕДАКТОР**  
Б. К. ГАБИТОВА.

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 18.03.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел пиесм — 2-13-95, бухгалтерии — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.